

# 伊朗跨年军演 驱赶外国侦察机

伊朗军方发言人1月1日说,外国侦察飞机和舰船多次试图靠近“守卫91”演习区域,伊方发布警告,让它们“离远点”。“守卫91”军演2012年12月28日起在伊朗南部海域和公海举行,测试多种伊朗国产新型武器装备,定于1月2日结束。

## 30次“喝阻”外国军机

“多个外国军队侦察小队试图进入军演区域,”军演发言人拉斯特加里说,“我们先后30次发布警告,阻止他们进入。”拉斯特加里说,外国侦察机和舰船“收到警告,与军演区域保持远距离”。

按照他的说法,外国舰船在海湾、阿曼湾和印度洋水域徘徊,企图收集伊方战术、导弹和雷达系统以及行动能力等情报。伊朗伊斯兰共和国通讯社援引拉斯特加里的话报道,外国侦察机在伊朗发布警告后退却,因为“害怕遭到伊朗军方摧毁”。

另据伊朗媒体2日报道,

伊朗当天公布了一款名为“风暴II”的新型国产武装直升机。伊朗曾于2010年对外公布“风暴II”的前身“风暴”武装直升机,该机型外观与美军“眼镜蛇”直升机相似,可搭载火箭弹及反坦克导弹。

## 连续试射新型导弹

“守卫91”2012年12月28日开始,为期6天,军演区域覆盖阿曼湾、霍尔木兹海峡、北印度洋和亚丁湾,涉及约100万平方公里水域。伊朗军方披露,演习旨在测试防御导弹系统、战舰以及潜艇,模拟海上作战、巡航和侦察任务以及对抗敌方威胁。

发言人拉斯特加里说,军

方1月1日在演习中试射新型“努尔”舰对舰导弹,击中目标。这一型号的导弹由伊朗自主设计和制造,可以用于打击水面目标。与先前相比,“努尔”在反雷达监测、追踪目标、监控和反电子干扰方面有改进。

当天早些时候,军演试射“卡德尔”地对舰导弹。这一型号的导弹射程为200公里,可以用于打击和摧毁军舰等海上固定和移动目标以及岸上目标,最大特色为攻击力强,针对目标应对迅速。此前一天,伊朗军方试射了新型“纳斯尔”短程导弹。

## 测试本土反导系统

据新华社

伊朗哈塔姆安比亚防空基地指挥官伊斯梅耶利1月1日表示,伊朗军方正测试俄罗斯S-300型防空导弹系统的“本土版”子系统——“信仰373”防空导弹系统的子系统。

S-300是一款可移动发射,具备远程防空能力的导弹系统,能够侦测、追踪并摧毁弹道导弹、巡航导弹和低空飞行目标。伊朗2007年与俄罗斯签署合同,向俄方订购至少5套这一系统,只是俄方一直没有交货。伊朗转而研发这一系统的本土版“信仰373”,称它比S-300更先进、更强大。伊斯梅耶利2012年9月曾说,“信仰373”项目完成三分之一,有望2013年3月前全部完成。

据新华社

## 印度一男子 欲炸轮奸案犯居所

据新华社1月2日电 印度警方1月1日逮捕一名男子,这名37岁的男子试图在一名新德里轮奸案嫌疑人住所附近安置土制炸弹。印度警方定于3日提起正式诉讼,提交轮奸案证据。6名嫌疑人中,1人骨龄测试显示未满18周岁,将免于受到谋杀罪名指控。内政部长欣德说,案件证据充分,案犯如果获罪可能面临死刑。

## 印度扶贫 为穷人发现金

据新华社1月2日电 新年第一天,印度政府启动实施一项颇具雄心的扶贫计划,直接向穷人派发现金,计划第一阶段预计惠及20万人,受益总人数预计多达数百万。印度政府说,现金扶贫可有效防止其他方式可能带来的贪污腐败风险,更有效发挥扶贫资金的作用,扶贫款将通过银行转账方式直接拨付受益人账户。

印度政府扶贫计划第一阶段总计发放七类补贴,主要是为社会底层和部落家庭的学生提供奖学金。不过,政府现阶段还不打算向贫困民众提供食品、煤油和化肥补贴。在印度,穷人家庭普遍使用煤油做饭。

## 巴黎“苹果”店 新年夜遭劫

据新华社1月2日电 法国警方1月1日证实,一伙武装劫匪新年夜闯入首都巴黎市中心一家美国苹果公司产品旗舰店,洗劫电子产品。这家店销售iPhone手机,iPad平板电脑,Mac电脑等商品,事发时已经打烊。媒体报道,遭劫电子产品价值大约100万欧元(约合132万美元)。警方拒绝回应这一报道,说苹果公司正在清点损失。

## 秘鲁27名少年犯 新年集体越狱

本报讯 据外电报道,秘鲁官员1月1日称,该国一座少年犯监狱发生集体越狱事件,至少27名囚犯逃脱。检察官桑兹说,2012年12月31日夜,13名囚犯集体越狱。1月1日深夜,又有14名囚犯逃脱。警方已抓回8人。秘鲁司法系统发布声明称,政府已经解雇这座监狱的典狱官,将几名卫兵转移到其它监狱,当局正在对越狱囚犯是否有内应进行调查。桑兹说,少年犯是从前门逃走的,他对此感到非常吃惊,将进行彻底调查。(中新)

## 美一“低调富婆” 捐遗产给公共机构

据新华社1月2日电 美国纽约一名女子生活朴素,去世后给城市图书馆和中央公园管理机构送去惊喜,向两家机构各捐赠1000万美元。该女子名为玛丽·麦康奈尔,她低调、谦逊,家住纽约东区一套普通公寓内,生前在医院和学校充任志愿者。麦康奈尔2011年2月去世,享年88岁。直到城市图书馆和中央公园管理机构近期各收到1000万美元支票,她的富人身份才得以公开。城市图书馆分管捐赠事务的主管培根说:“我见过她多次,她总是整洁、谨慎,一点不浮夸,没有珠宝,什么都没有。无论白天还是晚上,总穿一件运动外套。”

## 相关链接

## 俄四大舰队将在地中海黑海军演

据新华社莫斯科1月2日电 据俄罗斯媒体1月2日报道,俄四大舰队将于1月底在地中海和黑海水域举行联合演习。

这次演习是俄武装力量2013年训练计划的一部分,其目的是演练各大舰队在远海

组建联合战斗集群,进行作战策划并执行联合行动的能力,获取在地中海和黑海水域的实战经验。演习课目之一是在没有设施的海岸用登陆舰搭载海军陆战队和空降兵部队。

四大舰队从2012年12月开始筹备这次演习,包括对

演习水域进行实地勘察,举行首长司令部预演,执行反恐和反海盗任务等。目前,各舰队的参演舰船正在向演习水域进发。

俄四大舰队包括北方舰队、太平洋舰队、波罗的海舰队和黑海舰队。2012年,俄舰

队多次在临近叙利亚的地中海水域执行任务,引发外界对俄罗斯将军事介入叙利亚冲突的猜测。但俄军方一直宣称,俄海军出现在地中海完全是为了完成既定的训练任务,与不断恶化的叙利亚局势无关。



▲当地时间1月1日,伊朗海军进行军事演习。伊朗称在演习的最后一天,海军测试了先进的反舰导弹。东方IC供图

## 美财政“坠崖”警报暂时解除

众议院批准解决协议,两月后或再起波澜



美众议长、共和党人博纳(右)与众议院多数党领袖坎托。

据新华社1月2日电 美国国会众议院1月1日深夜批准民主、共和两党参议院“大佬”达成的协议,避免美国跳下“财政悬崖”。总统奥巴马随后发表讲话,称这一协议使税收机制更公平,但他也警告,不会就上调债务上限与共和党讨价还价。

依据这一协议,年收入40万美元以上的个人和年收入45万美元以上的家庭所承担税率将从35%上调至39.6%。另外,两党同意把定于2013年年初启动的“自动减赤机制”推后两个月生效,在这期间转而以总额240亿美元的赤字削减方案取代。其中,120亿

美元借助提高税收筹得,国防项目和非国防项目开支削减则各承担60亿美元额度。

其实,新年钟声敲响那一刻,美国已经名义上跌落“财政悬崖”,但是,这份经两院批准的协议具有回溯力,能够阻止“跳崖”对民众构成实质影响。以两党协议为基础的法案在众院通过后,奥巴马发表讲话,称法案使税收机制更加公平,他会签署法案,使它成为法律。

不过,两党协议与奥巴马的初衷并不相符,似乎没有达到他的预期。协议1月1日凌晨在参院通过后,奥巴马说,他今后有4年总统任

期,工作还没有结束,减赤不能只依赖开支削减,暗示将就增税议题再次与共和党交锋。先前,奥巴马不得不中断在夏威夷的年度休假,回首都华盛顿主持两党协商。1日午夜讲话后,他再次前往夏威夷,与家人团聚。

分析人士指出,此次两大悬而未决的问题或在两个月后再掀波澜。其一,自动生效的削减政府开支计划只是推迟实施,预计到两党又会就如何“节流”发生争执;其二,美财政部明确表示,美债再撑两月就会逼至上限,到时两党难免重演2011年耗时近3个月的美债拉锯谈判。